



РЕПУБЛИКА БЪЛГАРИЯ

Министър на земеделието, храните и горите

Изх. № 0201-66
2703.....2018 г.

ДО

Г-Н ЕМИЛ ДИМИТРОВ
ПРЕДСЕДАТЕЛ НА КОМИСИЯТА ЗА
НАБЛЮДЕНИЕ НА ПРИХОДНИТЕ АГЕНЦИИ
И БОРБА СЪС СИВАТА ИКОНОМИКА
И КОНТРАБАНДАТА

Г-Н ПЕТЪР КЪНЕВ
ПРЕДСЕДАТЕЛ НА
КОМИСИЯТА ПО ИКОНОМИЧЕСКА
ПОЛИТИКА И ТУРИЗЪМ
КЪМ 44-ТО НАРОДНО СЪБРАНИЕ

Г-ЖА ДЕСИСЛАВА ТАНЕВА
ПРЕДСЕДАТЕЛ НА
КОМИСИЯТА ПО ЗЕМЕДЕЛИЕТО И ХРАНИТЕ
КЪМ 44-ТО НАРОДНО СЪБРАНИЕ

ОТНОСНО: *Проект на Закон за административното регулиране на икономически дейности, свързани с нефт и продукти от нефтен произход, внесен от група народни представители на 07.03.2018 г. в Народното събрание, № 854-01-16*

УВАЖАЕМИ ГОСПОДИН КЪНЕВ,

Министерството на земеделието, храните и горите подкрепя по принцип въвеждането на нормативно регулиране на икономическите дейности, свързани с търговията с нефт и продукти от нефтен произход, с което да се създадат ясни правила и процедури за икономическите оператори и да се предотвратят възможностите за злоупотреби в търговията с горива, като предлага земеделските производители да бъдат изключени от обхвата на внесенят Законопроект за административното регулиране на икономически дейности, свързани с нефт и продукти от нефтен произход, със следните мотиви:

Земеделските производители не са търговци на дребно с нефт и продукти от нефтен произход, а представляват крайни потребители на горива, по отношение на които има въведена система за контрол и са заплатени акцизите. Задължението за

заплащане на акциз възниква от датата на освобождаване на акцизните стоки за потребление, т.е. е дължимо при напускане на данъчния склад.

Съгласно действащата нормативна уредба (Закона за акцизите и данъчните складове и Закона за данък върху добавената стойност), контролът върху тази дейност се осъществява от компетентните органи на Агенция „Митници“ и Националната агенция за приходите.

В мотивите към законопроекта е посочено, че „с цел да не бъдат затруднявани земеделските производители, опериращи по друг ред, е предвидено специално изключение, съобразено с техния статут и дейност“. Това твърдение е в абсолютно противоречие с текстовете в представения проект на закон, в който не само няма предвидено изключение за земеделските стопани, но са им вменени конкретни и несъобразени със статута им задължения и изисквания, създаващи допълнителна регулаторна и финансова тежест за тази категория стопански субекти.

В приложената предварителна оценка на въздействието е посочено, че групата на заинтересованите лица обхваща само лица, които извършват дейности, свързани с производство и търговия с петролни и газови продукти. Предвид обстоятелството, че земеделските производители не извършват такава дейност, същите следва да бъдат изключени от обхвата на закона.

С уважение,

РУМЕН ПОРОЖАНОВ
МИНИСТЪР НА ЗЕМЕДЕЛИЕТО, ХРАНИТЕ И ГОРИТЕ

